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Geachte raads- en commissieleden, 

 

In de raadsvergadering van 7 oktober 2020 heeft u een motie aangenomen met als titel “Ophalen huisvuil 

niet in de ochtendspits op de binnen- en buitenring” (motie M20-85). Achtergrond van de motie is het 

beeld dat de doorstroming van het verkeer op de binnen- en buitenring in de ochtendspits wordt beperkt 

door het ophalen van huisvuil door de GAD. Daarnaast zijn er zorgen of de verkeersveiligheid voor 

jeugdige weggebruikers in de wijken tijdens de ochtendspits wel voldoende geborgd is. 

Overzicht afspraken met en huidige routes van de GAD  
De GAD heeft inzamelroutes gemaakt naar aanleiding van de afspraken die de gemeente met het GAD 
heeft gemaakt bij de realisatie van het Integraal Bereikbaarheid Plan 2005. De Gemeente Hilversum heeft 
destijds met de GAD afgesproken om in de ochtendspits geen afval in te zamelen op de volgende vijf 
wegen: 

 Joh. Geradtsweg 
 Insulindelaan 
 Diependaalselaan 
 Jan van der Heijdenstraat 
 Godelindeweg 

De GAD haalt daarnaast geen huisvuil op rond basisscholen op de tijdstippen dat de schooldag start of 

eindigt. 

Samen met de GAD is een overzicht gemaakt waarbij duidelijk wordt op welk deel van de binnen- en 

buitenring in de ochtendspits huisvuil wordt opgehaald. Hoewel niet op alle delen van de binnen- en 

buitenring huisvuil wordt ingezameld, maakt de GAD wel gebruik van binnen- en buitenring in de 

ochtendspits om de verschillende wijken te bereiken. De GAD wagen leegt op deze momenten dan geen 

ondergrondse verzamelcontainers of kliko’s die langs deze wegen staan. 

In bijlage 1 is een overzicht weergegeven van de binnen- en buitenring. In bijlage 2 is opgenomen op 

welke delen van de binnen- en buitenring wel of juist geen afval wordt opgehaald.  



In rood is weergegeven welke delen van de binnen- en buitenring wordt vermeden door de GAD bij het 

ophalen van het huisvuil deur-aan-deur. In groen is weergegeven op welke straten wel huisvuil één à twee 

keer per week deur-aan-deur wordt opgehaald.  

Het betreft drie delen van de binnen- en buitenring, namelijk: 

1. s-Gravelandseweg (binnenring), 

2. Kamerlingh Onnesweg voor zover geen sprake is van een ventweg (buitenring) en  

3. Vreelandseweg (buitenring) 

Ad 1. ’s-Gravelandseweg 

De huisvuil-inzameling op het deel van de ’s Gravelandseweg tussen de kruising Melkpad en de kruising 

Kerkstraat-Oude Torenstraat betreft een afspraak met de ondernemers dat als de winkels opengaan om 10 

uur de vuilniszakken uit het straatbeeld zijn verdwenen. De inzameling van huisvuilzakken is, afgezet 

tegen inzameling en leging van kliko’s, relatief sneller en beperkt de doorstroming van het verkeer 

minder. 

Ad 2. Kamerlingh Onnesweg 

Op de Kamerlingh Onnesweg wordt in de ochtendspits huisvuil middels kliko’s ingezameld. Deze weg 

heeft voor een lengte van 500 meter géén ventweg (tussen kruising met Liebergerweg en met 

Weberstraat/van ’t Hoffstraat), waardoor de afvalinzameling de doorstroming van het overige verkeer 

beperkt. Op dit moment is de Oosterengweg afgesloten -in verband met de realisatie van de Alexiatunnel- 

en dit heeft tot gevolg dat inzameling van huisvuil op dit traject geen negatieve impact op de totale 

doorstroming op de buitenring. Zodra de Oosterengweg weer open is voor verkeer, zal blijken wat de 

impact van de inzameling in de ochtendspits op dit deel van de buitenring is voor de doorstroming. 

Ad 3. Vreelandseweg 

Op Vreelandseweg en deel Gijsbrecht van Amstelstraat (de ring West) wordt ook huisvuil ingezameld 

middels het legen van kliko’s in de ochtendspits. Het betreft hier de inzameling van huisvuil van 37 

woningen aan één zijde van de weg.  

Hernieuwing afspraken GAD na openstelling ring Oost (Oosterengweg, Alexia-tunnel)  

Het effect van de afgesloten ring Oost heeft impact op de verkeerstromen op de ring, maar ook op de 

mogelijk te rijden routes door de GAD. Vóór heropening van de ring Oost zullen wij in overleg met de 

GAD beoordelen of nieuwe afspraken nodig zijn om de doorstroming op de binnen- en buitenring in de 

ochtendspits te borgen. Indien wij nieuwe afspraken maken, zullen wij u hierover informeren.  

Conclusie 

Op een zeer beperkt deel van de binnen- en buitenring wordt door de GAD huisvuil één à twee keer per 

week ingezameld. Wij vinden deze situatie vooralsnog acceptabel. Het beeld dat de doorstroming op de 

binnen- en buitenring onevenredig wordt beïnvloed door de GAD huisvuilinzameling wordt niet 

ondersteund door de inzamelroutes en frequentie. Ook is er het beeld dat de GAD zich aan deze afspraken 

houdt.  

Andere factoren als het verkeersaanbod in de ochtendspits in verhouding tot beschikbare rijstroken hebben 

een grotere impact op de doorstroming. Naast de GAD wagens zijn er tevens particuliere vuilinzamelaars 

die de doorstroming beperken in de ochtendspits. Alleen met de GAD zijn afspraken gemaakt omdat zij 

uitvoeren in opdracht van de gemeente. Aan de particuliere vuilinzamelaars zal de gemeente het verzoek 

doen om ook de inzameling van huisvuil tijdens de ochtendspits op de binnen- en buitenring te 

minimaliseren. 

Wij willen tevens de gemaakte afspraken met de ondernemers over inzameling op de binnenring 

handhaven.  

  



Wij beschouwen de mondelinge motie M20-85 hiermee als afgedaan. 

Hoogachtend, 

 

Burgemeester en wethouders van Hilversum, 

de gemeentesecretaris, de burgemeester, 

  

W. Groot, l.s. Ch.B. Aptroot, wnd. 

 


